

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Архиповой Виолетты Валерьевны* на тему «*Современные проблемы развития и перспективы реформирования мировой финансовой системы*», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

Мировая финансовая система и ее основные элементы, – мировые финансовые рынки, – имеют особое значение для функционирования современной экономики. Они обеспечивают мобилизацию высвобождающихся в конкретные моменты времени финансовых ресурсов и их направление в наиболее эффективные сферы приложения.

В условиях финансовой глобализации кон. XX – нач. XXI вв. понятие «эффективности» распределения международного финансового капитала на глобальных финансовых рынках в части обеспечения и обслуживания производственного сектора глобальной экономики ставится под вопрос. На практике возникает феномен избыточной «финансиализации», или процесса замыкания глобальных финансовых рынков на собственной активности, поддерживаемого теоретическими идеями полезности всеобщей финансовой либерализации. Назревшие в глобальной экономической системе противоречия вовремя не оказались объектом пристального контроля и адекватного регулирования на национальном и глобальном уровнях, что привело к общесистемному финансово-экономическому кризису.

Научное исследование Архиповой В.В., посвященное изучению изложенной выше проблематики, на наш взгляд, является актуальным и содержательным. Значение работы, в первую очередь, предопределяется комплексным методологическим анализом, включающим обоснование периодизации развития мировой финансовой системы, скрупулезную статистическую обработку данных и профессиональное эконометрическое тестирование гипотез, применение сетевого анализа для объяснения логики взаимодействия финансовых игроков (стр. 7-9, 12-13). Исследование современных проблем развития мировой финансовой системы представлено автором диссертации в историческом и межотраслевом контекстах. Это позволило таким выявить общесистемные масштабы угроз международной финансовой стабильности. Следует особо выделить аргументированное доказательство наличия спекулятивного «пузыря» на международных финансовых рынках. Автором раскрыты факторы движения глобального финансового капитала (стр. 16-17).

Однако, несмотря на высокую оценку представленного Архиповой В.В. исследования, следует высказать ряд замечаний по автореферату. В частности, на наш взгляд, необходимо было бы указывать не только недостатки, но и достижения, связанные с реализацией инициатив «Большой Двадцатки». Кроме того, автору следовало подробно раскрыть содержание мер, обеспечивающих адаптацию субъектов хозяйственной деятельности к изменениям в мировой финансовой системе.

Высказанные нами замечания не снижают общей высокой оценки исследования Архиповой В.В.

Судя по автореферату, работа Архиповой В.В. обладает научной новизной и практической значимостью. Она полностью соответствует всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

На наш взгляд, Архипова В.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Доцент кафедры международных финансов
МГИМО (У) МИД России,
кандидат экономических наук

В.Н. Ткачев
25.02.2016 г.

МГИМО Университет МИД России
Адрес: 119454, Москва, проспект Вернадского, 76
Телефон: +7 (495) 434-60-10
E-mail: mvko@mgimo.ru

Подпись гр. В.Н. Ткачева заверяю
Ученый Секретарь
Н.С. Загребельная